

# 广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)  
 2020年4月11日 星期六 农历庚子年三月十九 今日4版 总第8572期 广元新闻网网址 WWW.gyxw.cn 值班编委 穆晓东

## 爱护森林资源 严防森林火灾

习近平对安全生产作出重要指示强调

# 树牢安全发展理念 加强安全生产监管 切实维护人民群众生命财产安全

李克强作出批示

新华社北京4月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就安全生产作出重要指示强调,当前,全国正在复工复产,要加强安全生产监管,分区分类加强安全监管执法,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全底线,切实维护人民群众生命财产安全。

习近平指出,从2019年的情况看,全国安全生产事故总量、较大事故和重特大事故实现“三个继续下降”,安全生产

形势进一步好转,但风险隐患仍然很多,这方面还有大量工作要做。

习近平强调,生命重于泰山。各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置,树牢安全发展理念,绝不能只重发展不顾安全,更不能将其视作无关痛痒的事,搞形式主义、官僚主义。要针对安全生产事故主要特点和突出问题,层层压实责任,狠抓整改落实,强化风险防控,从根本上消除事故隐患,有效遏制重特大事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,全国正处于统筹推进新冠肺炎疫情防控和复工复产的关键时期,安全生产意识和工作丝毫不能放松。各地区、各有关部门和各单位要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,树牢安全发展理念,层层压实责任,深入排查各领域各环节安全生产隐患,全面开展安全生产专项整治三年行动,坚持系统治理、精准施策,

扎实推进危险化学品、矿山、交通运输、工业园、城市建设、危险废物等重点领域安全整治,确保见到实效;加快建立健全安全生产责任和管理制度体系,隐患排查治理和风险控制体系,加强监管执法和安全服务,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

全国安全生产电视电话会议10日在北京召开,会议传达了习近平重要指示和李克强批示。会议通报了去年以来的安全生产情况,并就统筹做好当前

复工复产安全防范工作、扎实开展全国安全生产专项整治三年行动作出部署。中共中央政治局委员、国务院安委会主任刘鹤,国务委员、国务院安委会副主任王勇、赵克志出席。

会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,按照李克强批示要求,严格落实安全生产责任制,抓实抓细复工复产安全防范工作。要围绕从根本上消除事故隐患,在全国深入开展安全生产专项整治三年行

动。要强化组织领导,把解决问题、推动企业主体责任落实作为整治的关键,进一步完善安全生产执法体系,提升基础保障能力,加强应急处置,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,为全面建成小康社会营造稳定的安全生产环境。

住房和城乡建设部、交通运输部和天津、安徽、广东负责同志在会上作交流发言。此前,国务院安委会召开全体会议,研究了有关工作。



清明前后,正是采茶好时节。4月7日旺苍县高阳镇虎垭村七组村民赵翠兰带着孙子邓西川一起来到茶园采茶。

邓西川今年9岁,就读于旺苍一小,因受新冠肺炎疫情影响还未开学,上完网课课后,奶奶带他到茶园体验采茶工作,从小培养爱劳动的好习惯。

本报记者 吕梅 摄

## 祝春秀在我市调研精制川茶产业发展时要求 因地制宜强产业 提质增效助增收

本报讯(记者 唐彪)4月8日至10日,省政协副主席祝春秀就联系的精制川茶产业深入我市旺苍县、青川县进行调研。她要求,要根据省委、省政府抓好精制川茶产业的安排部署,对标先进标杆,立足地域实际,着力补短板、强弱项、扬优势,加快低产低效茶园改造,进一步调优产业结构,培育好市场主体,健全利益链接机制,切实做好强茶产业,提升综合效益,更好助农增收。

省政府参事室(文史研究馆)党组书记、参事室主任,省政协常委、文史和文史学习委员会副主任蔡竟;省政府参事涂建华;省政协副主席陈陈;省政协农业和农村委员会专职副主任傅强;省政协农业和农村委员会副主任杜春明;省农业农村厅首席茶艺师、川茶品牌促进会会长段新友参加调研。

近年来,我市把茶产业作为现代农业的重要产业和现代特色农业“7+3”产业体系的首位产业,并由市委书记王菲挂联。目前,全市茶叶面积47万亩,累计建成茶叶现代农业园区12个,千亩茶叶示范片39个,发展村集体经济茶产业园370个,家庭茶园1.8万个。建设产地初加工点202个,开发名优绿茶产品120个,红茶产品6个,黄茶产品3个。“米仓山茶”“七佛贡茶”获中国驰名商标,“广元黄茶”被认定为全省第三批十大优秀农产品区域公用品牌。去年,全市茶产量1.46万吨,综合产值46亿元。

3天里,祝春秀一行先后来到旺苍县东河镇南峰村三山茶叶公司、普济镇龙池村新建黄茶基地、木门镇黄茶种园,青川县沙州镇青坪村“白叶一号”基

## 担当作为 冲锋陷阵践初心

——苍溪县90后干部用青春和汗水书写别样人生

本报记者 向国军

近日,苍溪县疫情防控、脱贫攻坚、春耕生产、农民工返岗等一线工作,活跃着一批90后年轻干部,他们挥洒汗水,激情昂扬,用实际行动践行初心使命,书写璀璨人生。

### 疫情防控 争当“疫”先锋

“我虽不是党员,但我要冲向防疫第一线!”苍溪县石马镇90后小伙刘轩豪笃定地说,坚定的目光中丝毫没有连日奋战的疲惫和困倦。

“小伙子看着风风火火,但是做事真不含糊,询问、登记、协助测体温工作那是一气呵成,完全没有90后线生惯养的样儿!”桥梁村主任马久田对刘轩豪竖起了大拇指。

在该镇党政办公室,1996年的藺星宇正在给办理健康证明的群众解释流程。“大叔,现在健康证明流程省上统一简化了,你先打开手机,按照这个说明来,我帮你操作一遍,你看仔细了。”一边说,一边在办事群众手机上演示操作流程,他的办公桌上还放着数百张尚待制作的城镇通行证。

“疫情当前,尽最大责任担当。一听说要驰援武汉,医院的年轻医护人员纷纷递交‘请战书’,主动请缨争当‘疫’线先锋。”该县中医院院长高本岭深有感触,医院派出的7名援鄂队员就有3名是90后。

### 脱贫攻坚 成为“贴心人”

“老梨树要施足底肥,着重以施大肥为主,一般每亩苗施肥20公斤,硫酸钾15公斤……”3月22日,天才微微亮,在该县陵江镇太峰村产业园里,该县交通运输局派驻的90后第一书记康灵正在指导梨树春管。

种植户夏家华按照指导在田间地头忙活着,灌溉、施肥,每个步骤都有条不紊。夏家华表示,自家种了1亩多梨树,有了康灵的帮助,他有信心下足绣花功夫,把果园管护好,发挥出最大效益。

“今年的帮扶目标是保面积、提产量、增收入。”在康灵的帮扶下,太峰村开垦荒地100多亩,建立集体经济园1个,发展水果种植200多亩,带动农户168户,户均年增收1500元左右。脱贫不脱帮扶,康灵计划下一步做实“一户一策”发展规划,巩固“一户一园”庭园经济发展,管护好黄金梨、猕猴桃等产业园区,巩固提升脱贫攻坚成效。

“脱贫最怕返贫,所以今年我们在严防死守防疫的同时,下村逐户制定脱贫规划,摸清短板困难,让贫困群众稳步增收,确保全面打赢脱贫攻坚战。”3月20

日,兼任青树村党支部书记的元坝镇组织办90后干部范雪倩,正在挨家挨户排查产业情况,对产业不足1亩贫困户落实了产业补短工作,确保全村48户贫困户达到一户一园一产业,家家都有100只小家禽。

青树村三组组长韩玉明感叹:“雪倩哪里像个城里姑娘,她现在就是我们村的土丫头,一双运动鞋跑遍全村坡坡坎坎,大家伙有啥困难都找她,她是我们村群众的主心骨啊。”

### 担当履职 练就“婆妈”嘴

走村入户拉家常,陈述利弊讲政策,算补账解困难……早出晚归的歧坪镇90后干部杨孟东最近真的很忙。原来,他是绵苍巴高速歧坪互通拆迁工作指挥部的攻坚队员,拆迁安置涉及歧坪镇杨家桥村33户,部分群众对拆迁安置存疑虑,不愿配合搬迁,杨孟东和队友们苦口婆心一家一家做工作,33户群众全部签订拆迁合同,目前正积极筹备旧房拆除、附着物清理、过渡安置等后续工作。

“绵苍巴高速公路建成后,我们镇的交通衔接将更加顺畅,交通区位优势显著提升,所有工作上的苦累都让我特别

有成就感,我感觉自己一下子长大了。”杨孟东谈起最近的拆迁安置和防疫工作,很是自豪,前不久,他火线入党,淬炼成钢。

该县就业服务中心的电话刚刚响起,1992年的罗一云就拿起电话。“老乡,你是不是咨询复工的事情啊?年前在哪里工作?嗯,那里疫情有点严重啊,有顾虑的话,你看浙江嘉善怎么样,现在有免费的专列送达,优惠政策也很多的……”足足回答了20多个问题才放下电话。

“没办法,想让他们能得到最大的实惠和方便,务工途中少跑路,只能絮絮叨叨、婆婆妈妈了。”罗一云打趣地说。

据了解,自疫情发生以来,该县组织青年突击队50余支,参与防疫的90后党员干部和团员青年达640余人,在疫情稍稍稳定,这批年轻的90后又迅速投入脱贫攻坚战场,一刻不得闲。

关键时刻方显英雄本色,危难当头淬炼责任担当。苍溪县年轻干部的忘我精神和英勇表现,成了全县抗疫、脱贫攻坚战场上最生动的剪影,凝聚起了强大的青春智慧和青春力量。越是艰险越向前,年轻的他们用激情和汗水在梨乡大地上谱写着最美的青春赞歌。

## 全力以赴抗击疫情·一线抗疫群英谱

我市与都江堰签订战略合作协议

## 携手促进疫后旅游市场复苏

本报讯(记者 刘怀英)4月9日,市旅游协会与都江堰市文旅体联盟、都江堰市旅行社协会在广元市签订了《旅游资源互推营销及客户推荐战略合作协议》,双方将相互宣传推介两市二日游以上的旅游产品,进一步促进两市疫后旅游市场复苏,助推两地旅游产业新发展。

广元是三国文化的重要走廊,女皇

武则天的故乡,是“国家优秀旅游城市”。都江堰市坐拥青城山-都江堰、大熊猫栖息地,是国家首批优秀旅游城市,和少有的“三遗”城市所在地,而目前两地旅游市场受疫情影响较大。

“景区接待的游客对比往年同期下降了一半以上。”广元皇泽寺景区相关负责人对记者说。

“我们接待的游客比往年下降9成左

右,目前主要还是周边一日游的客人,留宿的客人不多。所以希望通过这次活动把都江堰的客人带到广元来,把广元的客人带到都江堰去,推动两地两日游,促进疫后旅游市场复苏。”都江堰市文旅体联盟办公室工作人员告诉记者。

双方战略合作协议主要包括在相互有关宣传平台上进行宣传推介、鼓励和引导双方涉旅协会会员企业建立合作营销及

游客接待协议、多渠道为对方涉旅协会会员企业搭建互通营销平台,并提供最优惠的合作系列体系等。

“我们两地旅游资源有很大的独特性和互补性,希望通过这次推介,使两地资源互补、宣传互推,市场共享。”市文广旅局副局长宋元柏在推介会上说。

当天,广元市和都江堰市共有50余家景区、酒店、旅行社负责人参会。

### 今日看点

## 南环路提升改造工程进展顺利